
ПРИКЛАДИ БІЗНЕС-ПРОЕКТУВАННЯ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ  

 
Сівакова В.С., vlada.sivakova@ukr.net 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра МОТОРНОГО 
 
В сучасних умовах існує достатньо багато програм та конкурсів грантів на 

започаткування, відновлення та розширення мікро-, малих та середніх підприємств 
південних регіонів України. Однією з таких програм є Програма підтримки Европейського 
Союзу, метою якої є відновлення або посилення ділової активності та забезпечення розвитку 
секторів економіки. В рамках програми за остання 5 років було підтримано біля 700 бізнес-
проектів та створено понад 3000 робочих місць. Підтримка надавалась для реалізації бізнес-
проектів у таких секторах: виготовлення кераміки, текстильна промисловість, виробництво 
харчових продуктів, зернові та олійні культури, молочні продукти та яловичина, домашня 
птиця та яйця. 
В рамках цієї програми для участі в конкурсі було розроблено бізнес-план з виробництва 
зернових та олійних культур. Основною ідеєю проекту постає збільшення виробництва та 
підвищення якості зернових та олійних культур задля задоволення потреб споживачів. 
Досвід ведення даного виду підприємницької діяльності є достатньо великий (20 років), на 
даний момент це сімейне підприємство. Місце ведення діяльності – с. Високе, 
Мелітопольського району. Станом на 2020 рік загальна площа під сільськогосподарськими 
культурами становить 106 га, з них 64 га – це паї родини, 42 га – орендуються в інших 
власників. У власності родини знаходяться наступні засоби виробництва необхідні для 
ведення підприємницької діяльності: 2 трактори, 1 комбайн; сільськогогосподарські машини: 
сівалки зернова та просапна, 1 культиватор, дискова борона, оприскувач та плуг. Крім того у 
власності родини є склад для зберігання продукції загальною місткістю 550 тон. На 
сьогоднішній день найманих працівників не має. Суть бізнес-ідеї полягає в покращені 
машино-тракторного складу техніки для підвищення якісних показників виробництва 
зернових та олійних культур. Для реалізації ідеї необхідно 239 тис. грн. інвестицій. Даний 
проект розрахований на 1 рік і передбачає: 
1. Оновлення машино-тракторного парку за рахунок придбання необхідної техніки, 
зокрема:культиватор КГШ-5,0 та борона дискова БДФП-2,8 . 
2. Сортове оновлення насіння зернових та олійних культур високопродуктивними та 
стійкими до хвороб гібридами, оновлення сівозміни та введення нової культури для 
виробництва. 
3. Вартість проекту становить 239 тис. грн., покривається за рахунок власних коштів – на 65 
тис. грн. і на 174 тис. грн. - за рахунок грантових коштів. 
Використовуючи інноваційні технології вирощування сільськогосподарських культур 
планується збільшити обсяги виробництва. Реалізацію виробленої продукції здійснювати з 
врахуванням сезонності, а саме в період найвищих цін. Це можливо за наявності складу для 
зберігання. Реалізація продукції здійснюється посередникам, безпосередньо зі складу, та на 
переробку: доставкою за власний рахунок, витрати становлять 0,1 грн./кг. Виручка від 
реалізації продукції за видами наступна: пшениця – 592,1 тис. грн., ячмінь – 287,5 тис. грн., 
соняшник – 354 тис. грн. В цілому за період доход від продажу продукції становить 1233,6 
тис грн. Точка беззбитковості становить 674,7 тис. грн., що складає 1319,3 ц реалізованої 
продукції. При розробці проекту  проаналізована можливість виникнення кількох критичних 
ситуацій, які можуть негативно позначитися на діяльності. Можливі джерела виникнення 
ризиків: недостатня інформація про попит на продукцію; недостатній аналіз ринку; 
недооцінка конкурентів; падіння попиту на продукцію. 
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